
บันทึกรายงานการประชุม  

คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 

พิจารณาขอความเห็นชอบรางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนาสามป(พ.ศ. 2557-2559) 

วันท่ี ศุกร ท่ี   14   มิถุนายน    2556    เวลา   10.30   น.  

ณ หองประชุมสํานักงานเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 

 

เร่ิมการประชุม เวลา 10.35 น. 

 

 

นายบุญยอด  มาคลาย  :  สวัสดีครับทุกทาน สําหรับวันน้ีที่เชิญทุกทานมาประชุมเพื่อ

(นายกเทศมนตรีฯ)      พิจารณาขอความเห็น รางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนา  

                                                    สามป (พ.ศ. 2557-2559)  เริ่มจากระเบียบวาระที่ 1 เลยนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1   :  เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายบุญยอด  มาคลาย  :  ถาไมมีอะไรขอเริ่มระเบียบวาระที่ 2 เลยนะครับ 

(นายกเทศมนตรีฯ)       

ระเบียบวาระท่ี 2   :เร่ืองขอความเห็นชอบรางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

นายบุญยอด  มาคลาย  : ขอเชิญปลัดเทศบาลเปนผูช้ีแจงระเบียบครับเชิญครับ 

  (นายกเทศมนตรีฯ)                    

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม  : สวัสดีคะกรรมการทุกทานนะคะ ก็จะขอช้ีแจงระเบียบการจัดทําแผนกอน  

นะคะ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ 

                       ทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 3 การจัดทําแผนพัฒนา ขอ 16 การจัดทําแผน 

ยุทธศาสตรการพัฒนาใหดําเนินการตามระเบียบน้ีโดยมีข้ันตอนดําเนินการดังน้ี 

1. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินจัดประชุมประชาคมทองถ่ิน สวน

ราชการและรัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวของเพื่อแจงแนวทางการพัฒนา

ทองถ่ิน รับทราบปญหา ความตองการ ประเด็นการพัฒนา และ

ประเด็นที่เกี่ยวของตลอดจนความชวยเหลือทางวิชาการ และ

แนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ เพื่อนํามากําหนดแนว

ทางการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา โดยใหนําขอมูลพื้นฐานใน

การพัฒนาจากหนวยงานตาง ๆ และขอมูลในแผนชุมชนมา

พิจารณาประกอบการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

2. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินรวบรวม

แนวทางและขอมูลนํามาวิเคราะหเพื่อจัดทํารางแผนยุทธศาสตรการ

พัฒนาแลวเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

3. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการ

พัฒนาเพื่อเสนอผูบริหารทองถ่ิน 
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4. ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและ

ประกาศใชแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

ขอเชิญกรรมการทุกทานพิจารณาไดตามเอกสารที่แนบมาเชิญคะ  

นายบุญยอด  มาคลาย ในแผนยุทธศาสตรผมก็ไดเปลี่ยนวิสัยทัศนใหมนะครับเปน หาดเจา  

  (นายกเทศมนตรี) สําราญมุงเนนสูสากล คือหาดเจาเปนเมืองทองเที่ยวนะครับ เน่ืองจาก

เรากําลังจะเขาสู AEC แลว  พัฒนาคนคือประชาชนตองพูด

ภาษาอังกฤษได เปนเจาบานที่ดี และตองพัฒนาชุมชนดวย เมื่อชุมชนดี

แลวเศรษฐกิจก็ตองดีดวย และการวางรากฐานการทองเที่ยวแบบ

ปลอดภัยและย่ังยืน น้ัน นักทองเที่ยวตองไดรับความปลอดภัยเมื่อมา

ทองเที่ยว ไดรับการตอนรับที่ดี การดูแลที่ดีดวยครับ ขอเชิญกรรมการ

พิจารณารางแผนครับ 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม เริ่มต้ังแตบทนํานะคะก็จะเปนการอธิบายถึงประโยชนการจัดทําแผน  

    (ปลัดเทศบาล)                              ยุทธศาสตรข้ันตอนตาง ๆ คะ มีทานใดแกไขหรือไมคะ ถาไมมีจะตอดวย

บทที่ 2 คะ บทที่ 2ก็จะประกอบไปดวยสภาพทั่วไป ขอมูลพื้นฐาน

สําคัญของตําบลนะคะ ขอมูลก็จะนํามาจากทุกภาคสวนคะ เชน งาน

ทะเบียนราษฎร ,สํานักงานเกษตร ขอมูล จปฐ. กองคลัง ปศุสัตว 

โรงเรียน สถานีตํารวจ เปนตน คะ มีทานใดจะแกไขหรือไมคะ 

ผอ. รร.วัดบางทะลุ ขอแกไขหนา  12 ครับ ตรง ในสังกัดสํานักงานประถมศึกษาแหงชาติ

แกไขเปน สพฐ.ครับ 

นายบุญยอด  มาคลาย ในสวนของโครงการที่บรรจุน้ัน เงินงบประมาณก็จะลดลงเน่ืองจาก  

  (นายกเทศมนตรี) เทศบาลมีภาระที่จะตองชําระเงินกูเพื่อกอสรางอาคารสํานักงานแตที่

ตองบรรจุในแผนไวก็เพื่อผมจะไดของบประมาณจากหนวยงานอื่น ๆ ได 

ในป  57 ผมไดของบประมาณจากโยธา ประมาณ 40 ลานบาท เพื่อ

ปรับปรุงหนาหาดของเราครับ 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม ตอไปบทที่ 3 นะคะ จะประกอบไปดวยยุทธศาสตรชาติ  ยุทธศาสตร  

   (ปลัดเทศบาล) จังหวัดและยุทธศาสตรอําเภอ และยุทธศาสตรของเทศบาลคะมีทานใด

จะเสนอแนะหรือแกไขหรือไมคะเชิญคะ 

โยธาธิการและผังเมือง ผมอยากใหความสําคัญกับผังเมือง เน่ืองจากในความเปนจริง พื้นฐาน

ของการพัฒนาทุกอยางเริ่มจากผังเมืองกอน ถาเปนไปไดอยากใหเนนใน

เรื่องการจัดทําผังเปนเปนยุทธศาสตรหลัก ๆ ครับควรใหความสําคัญกับ

วิถีชีวิตชุมชนจริง ๆ ตองใหชาวบานไมเดือดรอนครับ 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม ในการวางผังเมืองของเทศบาลน้ันคอนขางนากเพราะชุมชนเกิดข้ึนมา  

   (ปลัดเทศบาล) กอนแตทานนายกก็จะนําคําแนะนํามาปรับใชนะคะ  
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นายบุญยอด  มาคลาย ปญหาของเทศบาลตอนน้ีก็โดนฟองรองหลายเรื่องครับ ไมวาจะเปนเรื่อง  

  (นายกเทศมนตรี) แนวคลอง เรื่องผูบุกรุกเจาของที่ดินชายทะเลก็มักจะบุกรุกที่สาธารณะ

ของเทศบาล ในสวนของฝงนาคงไมมีปญหาสักเทาไหร สวนเรื่องวิถีชีวิต

ผมคิดวาคงตองดํารงไวแนนอนครับ 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม ตอไปนะคะยุทธศาสตรและแนวทางการพัฒนาของเทศบาลคะ  

   (ปลัดเทศบาล) ยุทธศาสตรที่ 1 การพัฒนาโครงสรางพื้นฐานและผังเมืองรวม 

แนวทางที่ 1. พัฒนา ปรับปรุง และบํารุงรักษา ถนน สะพาน ทางเทา   

                ทอระบายนํ้า เข่ือน ฯลฯ 

แนวทางที่ 2. พัฒนาแหลงนํ้า และระบบประปาหมูบาน 

         แนวทางที่ 3. ขยายเขตบริการไฟฟาใหทั่วถึง พรอมไฟฟาสาธารณะ 

                 แนวทางที่ 4. วางและจัดทําผังเมืองรวมชุมชน 

                   แนวทางที่ 5. พัฒนาระบบจราจร 

2. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการการวางแผน การสงเสริมการลงทุน    

   พาณิชยกรรม และการทองเท่ียว 

          แนวทางที่ 1. พัฒนาและสงเสริมผลิตผัก ผลไม ปลอดสารพิษ 

          แนวทางที่  2. พัฒนาและสงเสริมอาชีพใหกับประชาชนทุกระดับ 

         แนวทางที่ 3. พัฒนาและสงเสริมการทองเที่ยวทางเลือกดาน 

                                                          ประวัตศาสตร ศิลปวัฒนธรรม 

         แนวทางที ่4. พัฒนาและปรับปรุงระบบการบริหารจัดการทองเที่ยว 

                 แนวทางที่ 5. อนุรักษพัฒนาแหลงทองเที่ยว 

         แนวทางที่ 6. พัฒนาระบบการใหบริการ 

         แนวทางที่ 7. พัฒนาระบบเศรษฐกิจพอเพียง 

3. การพัฒนาดานการบริหารจัดการและอนุรักษทรัพยากรธรรมชาติ         

   และสิ่งแวดลอม 

         แนวทางที่ 1. สรางจิตสํานึกและความตระหนักในการจัดการ 

     ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 

         แนวทางที่ 2. เฝาระวังและปองกันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 

         แนวทางที่ 3. บําบัดและฟนฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 

         แนวทางที่ 4. บําบัดนํ้าเสีย   

           แนวทางที ่5. บําบัดและจัดการขยะ 

          แนวทางที่ 6. พัฒนาภูมิทัศน สิ่งแวดลอมชุมชน 
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4. การพัฒนาดานสงเสริมการศึกษา และพัฒนาคุณภาพชีวิต 

         แนวทางที่ 1. พัฒนาการศึกษา ทั้งในระบบและนอกระบบ 

         แนวทางที่ 2. สงเสริมสุขภาพอนามัย รวมถึงการปองกันและแกไขปญหา 

                                             ยาเสพติด และโรคติดตอ 

         แนวทางที ่3. สงเสริมกีฬาและนันทนาการทุกระดับ 

         แนวทางที ่4. ปรับปรุงและจัดการที่อยูอาศัยประชาชนผูมีรายไดนอย 

         แนวทางที่ 5. สงเสริมสุขภาพและสวัสดิการผูดอยโอกาส 

         แนวทางที่ 6. การพัฒนาเมืองนาอยูอยางย่ังยืน 

         แนวทางที่ 7. สรางและปรับปรุงระบบคุมครองทางสังคมใหมีประสิทธิภาพ 

5. การพัฒนาดานการจัดระเบียบชุมชน สังคม การรักษาความสงบเรียบรอย 

     แนวทางที ่1. รักษาความสงบเรียบรอย และความปลอดภัยและทรัพยสิน 

        แนวทางที ่2. จัดหาวัสดุ อุปกรณในการปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

        แนวทางที ่3. สงเสริมและใหความรูแกเจาหนาที่และประชาชนในการปองกัน     

                                                             อาชญากรรม 

6. การพัฒนาศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณี และภูมิปญญาทองถ่ิน 

แนวทางที1่. สงเสริมและเผยแพร ศิลปวัฒนธรรม จารีตประเพณี และ 

               ภูมิปญญาทองถ่ิน 

แนวทางที2่. สงเสริมและอนุรักษศิลปวัฒนธรรม โบราณสถาน โบราณวัตถุ 

7. การพัฒนาระบบการบริหารจัดการท่ีดี และการมีสวนรวมของประชาชน 

แนวทางที ่1. พัฒนาระบบการบริหารจัดการของเทศบาลใหมีประสิทธิภาพและ 

                ความโปรงใส 

แนวทางที ่2. ปรับปรุงพัฒนาระบบการใหบริการ 

แนวทางที ่3. ปรับปรุงและพัฒนาบุคลากรในองคกร 

แนวทางที ่4. ปรับปรุงและพัฒนาเครื่องมือเครื่องใชและสถานที่ปฎิบัติงาน 

แนวทางที ่5. ปรับปรุงพัฒนารายได 

แนวทางที ่6. สงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน ในการบริหารงานทองถ่ิน 

มีทานใดจะแกไข หรือเพิ่มเติม หรือเปลี่ยนแปลงหรือไมคะ 

นายบุญยอด  มาคลาย   ขอเสริมในดานการศึกษาครับ ผมอยากเนนเรื่องภาษาเน่ืองจากเราจะเขาสู AEC 

  (นายกเทศมนตรี)    

ผอ.รร.หาดเจาสําราญ  จากที่เทศบาลไดจัดอบรมภาษาอังกฤษใหกับเด็ก ๆน้ัน ระยะเวลาคอนขางนอย       

                                                    ไดเคยคุยกับทานนายกไวแลวเทศบาลอาจจัดสอนประชาชนทั่วไปดวยก็ไดโดย          

เนนเรื่องการสนทนา 

นายบุญยอด  มาคลาย   ก็จะรับไวพิจารณาครับทั้งน้ีก็ตองเปนไปตามระเบียบนะครับวาทําไดหรือไม  
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น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม  : ทานเกษตรละคะมีขอเสนอแนะหรือไมคะเชิญคะ 

(ปลัดเทศบาล)   

เกษตรอําเภอเมือง : โดยภาพรวมเห็นวาเหมาะสมดีแลวครับ แตในสวนของเกษตรก็จะมี    

นโยบายใหมครับโครงการสมารทฟารมเมอร (Smart Farmer) ถือเปน

นโยบายสําคัญที่กระทรวงเกษตรและสหกรณกําลังเรงขับเคลื่อนเพื่อให

เกษตรกรไทยเปนมืออาชีพและพึ่งตนเองไดอยางแทจริง จนสามารถ

แขงขันกับประเทศเพื่อนบานได เมื่อเปดประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน 

หรือ เออีซี ในป 2558 โดยนําขอมูลเกษตรกรทั้งพืช ปศุสัตว ประมง ที่

แจงข้ึนทะเบียนกับหนวยงานที่เกี่ยวของของกระทรวงเกษตรและ

สหกรณทุกราย เขาไปไวในฐานขอมูลบัตรประชาชนของ

กระทรวงมหาดไทย ดังน้ัน ในซิมที่อยูในบัตรประชาชนก็จะมีขอมูลวา

เกษตรกรรายน้ีไดข้ึนทะเบียนไวที่ไหน เมื่อไหร มีพื้นที่ทําการเกษตร

จํานวนเทาใด มีกิจกรรมทางการเกษตรอะไรบาง เปนตน ซึ่งการนํา

ขอมูลเกษตรกรมาใสไวในบัตรประชาชนน้ีจะชวยอํานวยความสะดวก

ใหกับเกษตรกรในการขอรับบริการจากภาครัฐ เพียงแคเกษตรกรนําบัตร

ประชาชนมาเสียบกับเครื่องอานบัตรก็จะสามารถแสดงฐานะการเปน

เกษตรกร และสามารถใชสิทธ์ิที่เกษตรพึงไดรับจากภาครัฐได  ก็คง

จะตองประสานงานกับเทศบาลดวยครับ 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   มีทานใดเพิ่มเติมอีกหรือไมคะถาไมมีก็จะขอมติที่ประชุมดวยคะ  

   (ปลัดเทศบาล) 

    มติที่ประชุม    เห็นชอบ  

ระเบียบวาระท่ี 3   :เร่ืองขอความเห็นชอบรางแผนพัฒนาสามป(พ.ศ. 2557-2559) 

นายบุญยอด  มาคลาย  : ขอเชิญปลัดเทศบาลเปนผูช้ีแจงระเบียบครับเชิญครับ 

  (นายกเทศมนตรีฯ)                    

นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ 

                       ทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 3 การจัดทําแผนพัฒนา ขอ 17 การจัดทําแผน 

พัฒนาสามป ใหดําเนินการตามระเบียบน้ีโดยมีข้ันตอนดําเนินการดังน้ี 

1.คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินรวมกับประชาคมทองถ่ิน กําหนด

ประเด็นหลักการพัฒนาใหสอดคลองกับวิสัยทัศน พันธกิจ และ

จุดมุงหมายการพัฒนาในแผนยุทธศาสตรการพัฒนา รวมทั้งสอดคลอง

กับปญหา ความตองการของประชาคมและชุมชน โดยใหนําขอมูล

พื้นฐานในการพัฒนาจากหนวยงานตาง ๆ และขอมูลในแผนชุมชนมา

พิจารณาประกอบการจัดทําแผนพัฒนาสามป  
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2. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินรวบรวม

ประเด็นหลักการพัฒนา ปญหา ความตองการ และขอมูลนํามาจัดทํา

รางแผนพัฒนาสามป แลวเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน    

3. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพิจารณารางแผนพัฒนาสามปเพื่อเสนอ

ผูบริหารทองถ่ิน 

4. ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนพัฒนาสามปและ

ประกาศใชแผนพัฒนาสามป 

ขอเชิญกรรมการทุกทานพิจารณาไดตามเอกสารที่แนบมาเชิญคะ  

นายบุญยอด  มาคลาย   ก็ขอใหบรรจุโครงการไวกอนนะครับ   ในสวนของงบประมาณก็คงตอง  

(นายกเทศมนตรี)                                ประสานกับหนวยงานตาง ๆ เพื่อของบประมาณครับ 

โยธาธิการและผังเมือง    การจัดทําผังเมืองอยูหนาไหนครับ  

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   หนา  72  คะ  

   (ปลัดเทศบาล) 

นายสุจิน  นุมรอด   ขอเสนอโครงการเพิ่มครับ ทําถนนแบบหูชาง บริเวณทางเขา ม. 4  

บางทะลุ และดอนบานใหมครับ 

นายบุญยอด  มาคลาย ใหบรรจุเขาแผนไวกอนนะครับ และขณะน้ีผมไดประสานของบประมาณ  

  (นายกเทศมนตรี) เพื่อปรับปรุงถนนดอนบานใหมแลวครับ และป 57 ไดประสานขอ

งบประมาณเพื่อขยายถนนบางทะลุไวแลวครับ 

เกษตรอําเภอเมือง ถาหากทําหูชางอยากใหดูประตูนํ้าดวยครับเพราะมีประตูนํ้าอยูตรง

บริเวณน้ัน   

นายสุจิน  นุมรอด ผมคิดวาพื้นที่นาจะเพียงพอนะครับ  

นายบุญยอด  มาคลาย ขณะน้ีผมไดประสานของบประมาณในการขุดลอกคลองในตําบลทั้งหมด  

(นายกเทศมนตรี) เลยครับ  

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม ขอยุทธศาสตรที่ 2 เลยนะคะ เชิญเกษตรชวยตรวจดูดวยคะวามีเพิ่มเติม  

    (ปลัดเทศบาล) หรือแกไขหรือไม 

เกษตรอําเภอเมือง ในสวนของเกษตรก็ขอเพิ่มโครงการใชสารชีวภัณฑแทนสารเคมีที่ใชใน

การปองกันกําจัดศัตรูพืช  

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม ไดคะ   ตอไปยุทธศาสตรที่ 3  คะ มีทานใดเพิ่มเติมหรือไมคะ 

    (ปลัดเทศบาล) 

นายเพิ่มศักด์ิ  สุมังคละพันธุ เพิ่มปรับปรุงภูมิทัศนชายหาด(ดันทรายหนาหาด)ขอใหใส 3 ปเลยครับ  

     (หัวหนากองชาง) เพราะเราจําเปนที่จะตองใชรถดันทรายหนาหาดครับ  
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คุณจํารัส  มาคลาย สอบถามหนา  85 โครงการจัดต้ังธนาคารขยะชุมชน ม. 4  เห็นวา

งบประมาณ1,500,000  บาท เปนโครงการใหญมากเลยครับ 

 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   ขอแกไขงบประมาณเปน 50,000  บาท คะ    

   (ปลัดเทศบาล) 

ผอ. รร.หาดเจาสําราญ   อยากจะขอเพิ่มโครงการธนาคารขยะชุมชน สําหรับ ม. 2 บางเน่ืองจาก 

     เปนพื้นที่ทองเที่ยวนาจะมีโครงการน้ีคะ   

นายบุญยอด  มาคลาย   ไดครับ ผมกําลังคิดโครงการใหม ๆที่จะทําครับ ในเรื่องขยะ มีความคิดวา  

  (นายกเทศมนตรี)   เราจะทําถังขยะแยก แลวใหนักทองเที่ยวที่มาเที่ยวแยกขยะที่สามารถนํา  

ไปขายไดใสถังครับ เมื่อไดเยอะก็นําไปขายและก็นําเงินที่ขายไดไปบริจาค 

ใหกับวัดครับ  

คุณจํารัส  มาคลาย   ขอสอบถามอีก 1 เรื่อง ครับ โครงการที่ 3 หนา 85 อยากทราบวามีการ  

รักษาความสะอาดของถนนสายหลักบางหรือไม 

นายบุญยอด  มาคลาย   มีครับ ซึ่งเราก็ทํากันอยูเปนประจํา ตัดกิ่งไมบาง ตัดหญาสองขางทาง  

  (นายกเทศมนตรี) 

คุณจํารัส  มาคลาย   ไมใชตนไมครับ ขยะครับ จะสังเกตไดวามีขยะเชนถุงพลาสติก  

ถุงขนมบางเยอะมากสองขางทาง โดยเฉพาะชวงวันหยุด 

นายบุญยอด  มาคลาย   มีทางแกไขครับอีกทางครับคือตองทําใหสวยงามคนจะไดไมกลาทิ้งขยะครับ  

  (นายกเทศมนตรี) 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   ตอไปยุทธศาสตรที่ 4 คะ ก็จะเกี่ยวกับการศึกษา และคุณภาพชีวิตคะเชิญ    

    (ปลัดเทศบาล)   กรรมการคะ  

ผอ. รร.หาดเจาสําราญ   คายเยาวชนภาคฤดูรอนกิจกรรมมีอะไรบางคะ  

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   เราตองดูงบประมาณกอนคะวามีงบประมาณที่จะดําเนินการหรือไมคะ  

   (ปลัดเทศบาล)    ถึงจะกําหนดกิจกรรมไดวาจะทําอะไรบาง มีทานใดจะซักถามหรือเพิ่มเติม  

อีกหรือไมคะ ถาไมมีก็ตอดวยยุทธศาสตรที่ 5 คะ โดยสวนใหญจะประกอบไป 

ดวยโครงการดานการจัดระเบียบชุมชน การรักษาความสงบเรียบรอยคะ 

กรรมการจะซักถามหรือเพิ่มเติมเชิญคะถาไมมีจะตอดวยยุทธศาสตรที่ 6 คะ 

 ก็จะประกอบไปดวยโครงการเกี่ยวกับวัฒนธรรมตาง ๆ เชิญกรรมการคะ 

 

น.ส.ภาวิณี  ทองกลับ    ขอเพิ่มหนา 118  คะขอ 1  เพิ่มงบประมาณเปน  300,000 บาทคะ  

(หัวหนากองการศึกษา) 
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น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   ตอไปยุทธศาสตรที่ 7  นะคะ จะประกอบดวยการบริหารจัดการของเทศบาลคะ  

   (ปลัดเทศบาล)    เชิญกรรมการคะ  

นายไพริน  รัตนยศ   ขอสอบถามโครงการพัฒนาและเสริมสรางประสิทธิภาพพนักงานเทศบาลลูกจาง

(เลขานุการนายกเทศมนตรี)                   และพนักงานจาง หนา  125 ขอใหเพิ่มคณะผูบริหารดวยครับ 

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   ไดคะ   มีทานใดเสนอแนะอีกหรือไมคะถาไมมีก็จะขอมติที่ประชุมคะ 

   (ปลัดเทศบาล)      

มติที่ประชุม   : มีมติเห็นชอบรางแผนพัฒนาสามป(พ.ศ. 2557-2559)  

ระเบียบวาระที่ 4                                เรื่องอื่น ๆ  

นายบุญยอด  มาคลาย   ทานกรรมการมีขอเสนอแนะในการปฏิบัติงานของเทศบาลบางครับ เชิญครับ  

(นายกเทศมนตรีฯ) 

นางสาวภาวิณี  ทองกลับ   ขณะน้ีไดมีการรองเรียนเรื่องยุงชุมมาก ๆ คะ ในศูนยพัฒนาเด็กเล็กก็เยอะคะ  

(หัวหนากองการศึกษา) 

นางบุญเลี่ยม  โบสถแกว   เรื่องน้ี ชาวบานตองชวยกันดูแลบานตัวเองดวย ดูแลแหลงนํ้าขังในบานใส    

     (กรรมการ ฯ)                               ทรายอะเบท  

คุณจํารัส  มาคลาย ในซอยบานคุณพร ม. 4 พอฝนตกแลวนํ้าทวมขังตลอดครับจะมีวิธีแกปญหา  

     (กรรมการ ฯ) อยางไรไดบางครับ  

นายบุญยอด  มาคลาย ถนนซอยน้ันไมมีทอระบายนํ้าตองทําทอระบายนํ้ากอนครับ มีทานใดจะ  

(นายกเทศมนตรี ฯ) เสนอแนะอะไรอีกหรือไมครับ 

  

นายบุญยอด  มาคลาย  : ครับผมตองขอขอบคุณทานคณะกรรมการที่เสียสละเวลาเขามาประชุม  

(นายกเทศมนตรีฯ)    ขอขอบคุณมากครั บ ผมขอปดการประชุม 

 

ปดประชุมเวลา 12.10 น. 

 

             (ลงช่ือ )                         ผูบันทึก/พิมพ 

                              (นางจันทรจิรา  สาพิมพ) 

              เจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน 

  

    (ลงช่ือ)                  ผูตรวจรายงาน  

         (นาง ทัศนีย  สิงหภู) 

                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลฯ  

     

(ลงช่ือ)         

   (นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม) 

              ปลัดเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 



 

 

บันทึกรายงานการประชุม  

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําพัฒนาเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 

พิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนาสามป พ.ศ.  2557-2559 

วันท่ี    10   มิถุนายน    2556    เวลา   10.30   น.  

ณ หองประชุมสํานักงานเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 

 

เร่ิมการประชุม เวลา 10.30 น. 

 

นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม  :  สวัสดีคะทานกรรมการ สําหรับวันน้ีที่เชิญทุกทานมาประชุมเขารวม    

(ปลัดเทศบาล)       ประชุมเพื่อพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนา 

                                                    สามป พ.ศ. 2557 - 2559 คะ  เริ่มจากระเบียบวาระที่ 1 เลยนะคะ 

ระเบียบวาระท่ี 1   : เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม  :  ถาไมมีอะไรขอเริ่มระเบียบวาระที่ 2 เลยคะ 

(ปลัดเทศบาล)       

ระเบียบวาระท่ี 2   :เร่ืองการพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม  :  ก็จะขอช้ีแจงระเบียบการจัดทําแผนกอนนะคะ ตามระเบียบกระทรวง 

ปลัดเทศบาล                                     มหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนา ทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 3  

การจัดทําแผนพัฒนา ขอ 16 การจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

ใหดําเนินการตามระเบียบน้ีโดยมีข้ันตอนดําเนินการดังน้ี 

1.คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินจัดประชุมประชาคมทองถ่ิน สวน

ราชการและรัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวของเพื่อแจงแนวทางการพัฒนา

ทองถ่ิน รับทราบปญหา ความตองการ ประเด็นการพัฒนา และ

ประเด็นที่เกี่ยวของตลอดจนความชวยเหลือทางวิชาการ และ

แนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ เพื่อนํามากําหนดแนว

ทางการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา โดยใหนําขอมูลพื้นฐานใน

การพัฒนาจากหนวยงานตาง ๆ และขอมูลในแผนชุมชนมา

พิจารณาประกอบการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

2.คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินรวบรวม

แนวทางและขอมูลนํามาวิเคราะหเพื่อจัดทํารางแผนยุทธศาสตรการ

พัฒนาแลวเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

3.คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการ

พัฒนาเพื่อเสนอผูบริหารทองถ่ิน 
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4.ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและ

ประกาศใชแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

ขอเชิญกรรมการทุกทานพิจารณาไดตามเอกสารที่แนบมาเชิญคะ  

นายเพิ่มศักด์ิ สุมังคละพันธ  ขอเพิ่มหนา  50  ขอ 1.1.8 จัดจางรังวัดขอเพิ่มพรอมปกหลักแนวเขตครับ 

    หัวหนากองชาง   

คุณจําลอง  กรใย    ขอสอบถามหนา  51 ครับ ขอ 1.2.1  ขุดลอกคลอง  12 แหง ไมทราบวาที่ไหน    

     กรรมการ                                    บางครับ  

น.ส.สิริกร  วัฒนธรรม   ในแผนยุทธศาสตรก็จะครอบคลุมทั้งตําบลคะเราจะไปแยกรายละเอียดโครงการ  

    ปลัดเทศบาล                                 ในแผนพัฒนาสามปคะซึ่งเราจะพิจารณากันตอจากแผนยุทธศาสตรคะ 

นางทัศนีย   สิงหภู   ขอเพิ่มเติมหนา  54 คะขอแกไขโครงการสงเสริมและพัฒนาการทองเที่ยวเปน      

หัวหนาสํานักปลัด                              โครงการจัดงานสงเสริมการทองเที่ยวโดยรวมกับหนวยงานภาครัฐและเอกชน 

     และขอเพิ่มเปนปละ 3 ครั้งคะ เน่ืองจากเวลาที่จะทําโครงการจะไดครอบคลุม 

                                                    มากย่ิงข้ึนคะ  และหนา 55  โครงการกลุมประมงสงเสริมการทองเที่ยว ขอแกไข    

                                                    เปน อบรม สัมมนาการทองเที่ยวคะขอบคุณคะ  

นางสาวอุไร  นิลงาม                            ขอแกไข หนา  56  คะ เน่ืองจากไดรับหนังสือสั่งการเรื่องการลดใชพลังงานคะ 

เจาหนาที่บริหารระบบคอมพิวเตอร          ก็อยากจะแกไขโครงการอบรมการประดิษฐผลผลิตจากวัสดุรีไซเคิลเปนโครงการ  

ลดการใชพลังงาน   โดยตัวช้ีวัดก็จะเปนการรณรงค และประชาสัมพันธคะ 

ขอบคุณคะ 

นางสาวภาวิณี  ทองกลับ   ขอแกไขในสวนของกองการศึกษา คะ ขอเพิ่ม ปรับปรุงซอมแซมศูนยพัฒนา  

 หัวหนากองการศึกษา                         เด็กเล็ก /หองนํ้า คะ  หนา  61 ขอแกไข ขอ  4.1.15 ทัศนศึกษาดูงานเพื่อ  

                                                    การศึกษา แกไขเปนโครงการพัฒนาศักยภาพ เพื่อการศึกษา คะ   และหนา  65         

                                                    โครงการสงเคราะหผูดอยโอกาสทางการศึกษาขอใหเอาออกคะ  ขอบคุณคะ 

นายสุวัฒน  ปรีชนิด   ในหนา  62  ยุทธศาสตรที่ 4 การพัฒนาดานสงเสริมการศึกษา และพัฒนา  

    นายชางโยธา                                คุณภาพชีวิต แนวทางที่ 3 สงเสริมกีฬาและนันทนาการทุกระดับ ขอเพิ่ม  

                                                   โครงการกอสรางสนามกีฬาครับ  

นางสุภมาส  มั่นจันทึก   หนา  63  ยุทธศาสตรที่ 4 การพัฒนาดานสงเสริมการศึกษา และพัฒนา  

   นักพัฒนาชุมชน                             คุณภาพชีวิต แนวทางที่ 4 ปรับปรุงและจัดการที่อยูอาศัยประชาชนผูมีรายไดนอย 

                       4.4.1 โครงการบานเอื้อราษฎร  ขอใหเอาออกเน่ืองจากไมสามารถดําเนินการได 

นางทัศนีย  สิงหภู                               หนา 64  โครงการประกวดหนาบานนามองชุมชนนาอยู คงจะไมไดดําเนินการก็

หัวหนาสํานักปลัด                               ขอใหเอาออกคะ   และหนา  66  ยุทธศาสตรที่ 5 การพัฒนาดานการจัด  

                                                     ระเบียบชุมชน สังคม การรักษาความสงบเรียบรอย แนวทางที่ 3 สงเสริมและ  

                                                      ใหความรูแกเจาหนาที่และประชาชนในการปองกันอาชญากรรม ขอเพิ่ม  

                                                     โครงการอบรมชวยเหลือผูประสบภัยทางทะเลคะเปาหมายก็จะดําเนินการ  

                                                     ปละ  1 ครั้ง คะ ขอบคุณคะ  
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นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม   มีกรรมการทานใดจะเสนอแนะอีกหรือไมคะถาไมมีก็จะขอมติที่ประชุมคะ  

     ปลัดเทศบาล 

     มติที่ประชุม    เห็นชอบใหนําเสนอตอคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลเมื่อไดปรับแกตามที่                  

                                                    คณะกรรมการไดเสนอแนะแลว  

ระเบียบวาระท่ี 3   :เร่ืองขอความเห็นชอบรางแผนพัฒนาสามป(พ.ศ. 2557-2559)         

นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ 

    ปลัดเทศบาล                                ทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 3 การจัดทําแผนพัฒนา ขอ 17 การจัดทําแผน 

พัฒนาสามป ใหดําเนินการตามระเบียบน้ีโดยมีข้ันตอนดําเนินการดังน้ี 

1.คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินรวมกับประชาคมทองถ่ิน กําหนด

ประเด็นหลักการพัฒนาใหสอดคลองกับวิสัยทัศน พันธกิจ และ

จุดมุงหมายการพัฒนาในแผนยุทธศาสตรการพัฒนา รวมทั้งสอดคลอง

กับปญหา ความตองการของประชาคมและชุมชน โดยใหนําขอมูล

พื้นฐานในการพัฒนาจากหนวยงานตาง ๆ และขอมูลในแผนชุมชนมา

พิจารณาประกอบการจัดทําแผนพัฒนาสามป  

2. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินรวบรวม

ประเด็นหลักการพัฒนา ปญหา ความตองการ และขอมูลนํามาจัดทํา

รางแผนพัฒนาสามป แลวเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน    

3. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพิจารณารางแผนพัฒนาสามปเพื่อเสนอ

ผูบริหารทองถ่ิน 

5. ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนพัฒนาสามปและ

ประกาศใชแผนพัฒนาสามป 

ขอเชิญกรรมการทุกทานพิจารณาไดตามเอกสารที่แนบมาเชิญคะ  

นายจําลอง  กรใย   โครงการทั้งหมดมาจากประชาคมหมูบานผมเห็นวาเยอะมากเลยครับ  

     กรรมการ    เราจะเอางบประมาณจากที่ไหนมาดําเนินการ  

นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม   ในสวนของงบประมาณของเทศบาลคงจะไมพอ ก็คงจะพิจารณาดําเนินการใน  

     ปลัดเทศบาล                               โครงการที่จําเปนเรงดวนที่หมูบานจัดลําดับความตองการมากอน และสวนหน่ึง  

                                                    ทานนายกก็จะไดขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากหนวยงานตาง ๆ ดวยคะ  

นายเพิ่มศักด์ิ  สุมังคละพันธุ                  ในยุทธศาสตรที่ 1  การพัฒนาโครงสรางพื้นฐานและผังเมืองรวมน้ันกองชางได 

       หัวหนากองชาง                          ตรวจสอบแลวมีแกไขรายละเอียดโครงการนิดหนอยครับซึ่งจะไดใหรายละเอียด 

                                                   กับเจาหนาที่วิเคราะหเพื่อแกไขใหถูกตองครับ  

นางทัศนีย  สิงหภู   สําหรับโครงการที่เพิ่มหรือแกไขในแผนยุทธศาสตรแลวก็ขอใหเพิ่มหรือแกไขใน

หัวหนาสํานักปลัด                               แผนพัฒนาสามป ดวยคะ  
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นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม   มีกรรมการทานใดจะเสนอแนะอีกหรือไมคะถาไมมีก็ขอมติที่ประชุมคะ  

       ปลัดเทศบาล 

      มติที่ประชุม    เห็นชอบใหนําเสนอคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลเมื่อไดปรับแกตามขอเสนอ  

                                                    ของคณะกรรมการแลว  

 

 

ปดประชุมเวลา 12.05 น. 

 

             (ลงช่ือ )                         ผูบันทึก/พิมพ 

                            (นางจันทรจิรา  สาพิมพ) 

            เจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน  

 

    (ลงช่ือ)                  ผูตรวจรายงาน  

         (นาง ทัศนีย  สิงหภู) 

                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลฯ 

 

    (ลงช่ือ)         

   (นางสาวสิริกร  วัฒนธรรม) 

            ปลัดเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ 

 

      

 

 

 

 

 

 

 


